

# 云霄乡讯



总第517期

2024年 第24期

6月14日

星期五

农历甲辰年五月初九日

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：汤若蓉 邮箱：yxxs1@126.com

刊号：CN-35(Q)第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

## 云霄县委常委会议召开会议

本报讯（郭扬 吴锡坤）6月13日，云霄县委书记蓝良木主持召开县委常委会议。县委副书记、县长沈顺来等在家县委常委参加会议。人大常委会主任林达祥、政协主席林意纯列席。

会议传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神。会议指出，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定政治站位，强化思想认识，树牢以人民为中心的发展思想，持续激发干事创业内生动力；要加强组织保障，统筹推进落实，以高质量外事工作服务高质量发展，以高水平就业创业保障和改善民生；要立足优势禀赋，深挖发展潜能，推动云霄在清洁能源、电子信息、食品制造、文旅康养、农业种养加等领域的对外合作和经贸往来。

会议传达贯彻全市深入学习“千万工程”经验推进乡村全面振兴推进会会议精神。会议要求，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论

述，深化运用浙江“千万工程”经验，在坚决守好粮食安全底线的同时，依托县域40枚地标资源做活“土特产”文章，并持续巩固拓展人居环境整治成果和“四定一督”工作机制，推广“一号一图”，用好用活基层小微权力监督平台。强化乡村人才队伍建设，发挥好乡贤促进会作用，推动乡村振兴取得实实在在的成效。

会议审议《云霄县推行“一号一图”用好用活基层小微权力监督平台护航乡村振兴工作方案》。会议强调，思想上要高度重视，深刻认识用好用活基层小微权力监督平台重要意义和作用，推行“一号一图”深化平台运用，实实在在解决群众急难愁盼的问题。落实上要见行见效，结合县乡村“六个一”工作机制，推动基层小微权力监督平台运用与干部作风建设、人居环境整治、营商环境优化和农村“三资”管理紧密融合，进一步提升工作质效。责任上要压紧压



县委常委会议现场

实，共同把基层小微权力监督平台打造成为提升基层治理效能、护航乡村振兴的有力抓手，为富美新云霄现代化建设提供坚强保障。

会议还以县领导领学的形式学习了《中国共产党纪律处分条例》，并听取了2023年度市对县绩效考核结果情况汇报，审议了《2024年度云霄县绩效管理方案》等有关文件。

## 长泰区委主要领导到云霄县开展新时代山海协作考察交流活动

长泰区考察团一行走访云霄地标馆



本报讯（郭扬 吴锡坤）6月13日下午，长泰区委书记胡滨带队到云霄开展新时代山海协作考察交流活动，进一步深化共识、密切对接，携手推动区域协同发展，共谱山海协作新篇章。县委书记蓝良木参加考察交流活动。

长泰区考察团一行先后走访下河乡坡兜村、云霄地标馆和华龙科技文化园等地，详细了解云霄县人居环境整治、基层小微权力监督平台运用、地标产业发展和重点项目建设等工作情况，就加快推动两地交流协作、实现优势互补进行深入探讨。

蓝良木代表县委、县政府对长泰区考察团一行来云霄考察交流、传经送宝表示欢迎。蓝良木表示，云霄县与长泰区确立市域内新时代山海协作结对关系，是两地深入贯彻落实习近平总书记在闽工作期间开创的重要理念和重大实践，认真践行省、市工作部署的具体举措，也是两地互学互鉴、增进友谊、共谋发展的重大机遇。云霄县将倍加珍惜此次结对帮扶契机，认真汲取长泰区的先进经验和优秀做法，更好借力“山”的优势、发挥“海”的特色，在县域经济高质量发展上谋求新突破、迈出新步伐。希望两地能深化思路互动、方法互学、合作互惠，不断拓宽拓展山海协作的内容和领域，进一步深化产业发展、科技创新、民生改善、乡村振兴等方面资源共享，加快谋划一批示范性项目、形成一批标志性成果，为加快构建漳州市山区与沿海一体化高质量发展格局作出新的更大贡献。

胡滨代表区委、区政府向云霄县高质量发展取得的成绩表示祝贺。胡滨表示，近年来，云霄在人居环境整治“拆旧拓新”、基层小微权力监督平台运用、地标经济富民强村等工作中涌现出的新思路、好做法，值得长泰学习借鉴。长泰区将大力传承弘扬习近平总书记在闽工作期间开创的重要理念和重大实践，紧紧围绕省、市工作部署，持续念好“山海经”，通过进一步健全协作机制、拓展合作空间、谋划生成项目、促进要素流动，不断增强两地协作的协同性、联动性和整体性，在更大范围、更广领域续写两地协作共赢新篇章，努力打造全市新时代山海协作的示范样板。

云霄县领导张东洲、周志坚、蔡权城，长泰区领导罗宏坤、蔡文盛、沈生辉参加活动。

## 云霄县县长到和平乡调研

本报讯（朱乔桢 方淑娟）6月11日，云霄县县长沈顺来带队到和平乡调研推进乡村振兴工作，部署推动农村人居环境整治、重点文旅项目建设，强调要深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，深入学习“千万工程”经验，以文旅经济发展提升（特色化景区建设）行动和人居环境整治提升行动为抓手，加快建设宜居宜业和美乡村，走好具有云霄特色的乡村振兴之路。

在上坂村，县领导通过实地查看、现场调研、听取汇报等方式，详细了解彩票公益金项目前期准备情况。沈顺来指出，要坚持“一切围着项目转、一切盯着项目干”，把握机遇、立足实际、有的放矢、靶向发力，坚持以市场化理念谋划项目，围绕效率效益和投入产出，做深做实项目可研、初设等前期工作，确保上级政策资金下达后以最快速度、最大限度推动项目早落地、早见效，最大程度把政策红利转化为发展实效。

在乌山红色旅游区，县领导实地督导景区提升改造二期项目建设，沿途为节点景观提升理思路、提建议、谋举措。沈顺来指出，要坚持规划引领，围绕“1320”方案，实施文旅经济发展提升（特色化景区建设）行动，因地制宜做好发展规划，完善功能布局和基础配套设施，扎实做好红色乌山旅游区提升改造；要创新拓展文旅，做好“打卡点”文章，着力培育红色研学、登山露营、民宿餐饮、生态康养等新业态，进一步完善“吃喝玩乐”服务链，不断提升景区核心吸引力和游客体验感；要深挖文化内涵，立足于红色资源保护和利用、红色文化挖掘与研究，探索植入研学、民宿、民俗等业态，创新开发既有文化底蕴又有时尚审美的文创产品，规划打造旅游精品片区和特色文旅项目，全面打响“闽南革命根据地”这一云霄城市名片。

在内洞村、梭树村，县领导一线指导推进农村人居环境整治和乡村振兴工作，为推进美丽乡村建设增点扩面、提档升级出谋划策。沈顺来要求，要推动环境做优做美，通过有效“拆旧拓新”拆出发展新空间，循序渐进推动人居环境由“1.0版本”向“2.0版本”、“3.0版本”逐步美丽嬗变，切实守住田园风光、乡愁味道，以新面貌新气象提升村民幸福感获得感。要推动产业提质增效，做好“土特产”文章，持续深耕“一村一品”，统筹抓好农业新品种推广和高素质农民培训，推动农业“接二连三”融合发展，吸引大学毕业生回乡、农民工返乡就业创业。



沈顺来在和平乡一线指导推进农村人居环境整治和乡村振兴工作

要推动文旅出新出彩，借鉴他山之石，因地制宜发展文旅融合产业，下大力气打造景区景点，串珠成链、集链成群，精心培育休闲游、康养游、文化游、乡村游、生态游等农旅融合产业，更好满足游客多元化消费需求。

副县长蔡权城参加调研活动。